

Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 88 (1653)
ПЯТНИЦА
24 июля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Гвардейцы на фронте — стальная стена!
Их знает, их ценит, их любит страна.
За гвардией фронта — не меньшая сила:
Неустранимая гвардия тыла!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежца, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистральной железной дороге, пресекая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон нанесли противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасск. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате полета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, повреждено 6 автомашин с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и к исходу второго дня боев, по приказу командования, отошли на новые позиции.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДОТ-ов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских партизан, под руководством тов. Ш., в течение 4 дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны в начале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Оберцоллинга: «На той неделе бежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала. Французы все думают о том, как бы ударить отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая воодушевляет нас на новые успехи

Мы — комбайнеры и бригадиры тракторных бригад Спасской МТС, ознакомившись с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и решением XI пленума Горьковского Обкома ВКП(б), воодушевленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате комбайнеров, обязуемся мобилизовать все силы и наше мастерство на быстрейшее проведение уборочных работ, на сохранение урожая, на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Для этого мы обязались своевременно отремонтировать и подготовить к уборке комбайны. Многие из нас на сегодня это обязательство выполнили, как, например, т. Решетов, Шавандин, Живодеров и другие.

Кроме того мы обязуемся перевыполнить установленный план уборки урожая комбайном на 20 процентов и больше. Так, комбайнеры: т. Козлов К. А., Кудисов и Щурин обязуются убирать комбайном по 350 га каждый, Шелянов и Шавандин — по 300 га, Чиганов, Смурова, Мерлушкин, Попов, Живодеров по — 250 га каждый, Решетов, Казаков, Подлесов и Абдуллин по — 220 га и другие.

Уборку урожая провести в самые сжатые сроки и без потерь. Обеспечим работу каждого комбайна не менее 16 час в сутки.

На лучшее проведение уборки военного урожая, на безусловное претворение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»

комбайнеры развернули индивидуальное соревнование. Комбайнер Шелянов вызвал на соревнование комбайнера Казакова, который принял этот вызов. Козлов соревнуется с Таракановым, Лебедева вызвала на соревнование Хуртина. Мерлушкин — Смурову, Кудисов — Абдуллина, Щурин — Подлесова, Живодеров — Белякову и другие.

Бригадиры тракторных бригад обязуются за 5 дней до уборки урожая подготовить трактора для транспортировки комбайнов, а для вождения тракторов назначить передовых трактористов, показавших образцы высокой производительности труда в период весеннего сева и подъема паров.

Мы будем строго соблюдать технический уход, тщательно ухаживать за машинами.

Еще более энергично развернем борьбу за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, за право получения Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Организованной уборкой хлебов поможем героической Красной Армии на фронтах отечественной войны разгромить гитлеровскую банду в 1942 году!

Комбайнеры: Решетов, Чиганов, Бреева, Яина, Шелянов, Казаков, Козлов, Ключева, Тараканов, Лебедева, Хуртин, Шавандин, Попов, Мерлушкин, Смурова, Кудисов, Абдуллин, Щурин, Подлесов, Живодеров, Белякова.

Бригадиры тракторных бригад: Котов, Генералов, Кудисов, Марков, Малахов, Кореннов, Кокушкин, Юнсов, Шушляев.

Все наши силы на службу фронту

Во всех бригадах и звеньях колхоза „Звезда Ильича“ Р. Макаевского сельсовета колхозники обещали постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“. В ответ на это постановление колхозники обязались в самые сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Не на словах, а на деле колхозники выполняют взятые на себя обязательства.

На 21 июля колхоз выполнил план сенокосения — скошено 147 гектаров клевера и люцерны и 33 гектара вики. Сенокос проведен в основном женщинами.

После опубликования постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, по инициативе женщины 6 бригады 20 июля был объявлен ударный день по сенокосению. В этот день бригада скосила девять гектаров, тогда как другие бригады скосили 4—6 гектаров. Особенно хорошо работали звенья Куряевой Р. и Готовой Д.

Подружки второй бригады не уступают в работе взрослым. На сенокосе они выполняют и перевыполняют нормы выработки. Особенно отличается в работе тов. Колчин.

20—21 июля колхоз сдал на Сергачский сыпной пункт 12 тонн ржи в счет хлебопоставки 1942 года, одновременно используя лошадей на обратном пути для подвоза минеральных удобрений, которых уже завезено 6 тонн.

А. Батракова.

Перевыполнили план силосования

Колхозы В-Осельского сельсовета закончили план силосования. Вместо полагающихся 362 тонн заложено 372 тонны.

Работа по силосованию продолжается.

К. Баскакова.

Все для скорейшего разгрома врага

Выполняя первомайский приказ Наркома Обороны вождя народов СССР, великого полководца товарища Сталина, мы — депутаты и весь актив В-Осельского сельсовета отдадим все свои силы на оказание помощи фронту. Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового: яровой пшеницы на 20 проц, гороха на 20 проц, картофеля на 8 проц, льна на 10 проц.
2. Уборку урожая озимых провести в сжатые сроки в 7—8 рабочих дней.
3. Выполнить досрочно государственные обязательства по зерну.
4. Перевыполнить план озимого сева, подъем зяби закончить до 20 октября.
5. Выполнить план развития животноводства на 100 проц, а по свиньям перевыполнить на 40 голов, по овцам — на 30 голов.
6. Образцово подготовиться к зимовке скота, заложить си-

лоса 360 тонн до 20 июля.

7. Организовать во всех колхозах детские ясли.
8. К 20 августа полностью подготовить школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 проц, и вывезти к школам не менее 50 проц, к 1 сентября, а остальные к 1 декабря.
9. Привести в порядок дороги и мосты на территории сельсовета, организовать хорошую охрану общественной собственности.
10. Обеспечить выполнение по доходам и расходам как годовой, так и квартальные планы мобилизации средств по каждому виду платежей.
11. Усилить заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство и т. д.).

По-фронтовому будем выполнять возложенные на нас задачи. Еще больше усилим помощь фронту, этим самым ускорим разгром немецких захватчиков.

К. Баскакова — председатель сельсовета.

Как мы ухаживали за садами, пострадавшими от заморозков

В колхозах нашего района плодовые деревья пострадали от морозов. В связи с повреждением многих садов необходим был своевременный уход за ними для восстановления пострадавших плодовых деревьев.

Так, например, мы в своем колхозе в саду осенью 1941 года штамбы всех фруктовых деревьев тщательно обвязывали камышом и пленкой. В зимний период, после каждого снежного покрова, приставляли круги отан-

тивали и обкладывали снегом. Весной, во второй половине марта, все сухие сучья вырезали, также были удалены и больные.

В почву, в междурядьях был заложен навоз из расчета 45 тонн на гектар. При первой возможности, т. е. ранней весной, навоз был запахан и забороздан. После осадков проводили вторичную вспашку с боронованием. Приствольные круги пропалывали ручным способом — лопатой, почву переме-

живали с мелким навозом. При наличии дождей смешанный навоз заменил поливку навозной жижей.

В наших садах 80 процентов деревьев оделись зеленью, которые вполне можно считать благонадежными.

Только при хорошем уходе и заботливом отношении к садам можно ожидать большого урожая плодово-ягодной продукции.

А Белов — садовод колхоза «Вперед».

Сопровождающие, Ворованна З., публикаторов, Собакин, Собакин



Образцовой работой в тылу поможем Красной Армии нанести смертельный удар по врагу!

Действующая Армия
(Северо-Западный фронт)

Каждый советский рубль — удар по врагу Животноводство колхоза „12 лет октября“

Упаковка ручных гават на Нском заводе (Сибирь).



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриел.

Тов. Габриел блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем „МИГ-6“ против „Мессершмиттов-109“ и „110“. В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Не смотря на семь пулевых ран Михаил Габриел сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

Фото В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга и его районы.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва. (ТАСС).

На собрании молодежи

На днях в клубе колхоза «Завет Ильича» Р-Маклаковского сельсовета собралась колхозная молодежь, чтобы подвести итоги своей производственной работы в колхозе за истекший период.

В работе колхоза молодежь показала образцы высокой производительности труда, что особенно ярко сказалось в период весеннего сева, где молодежь оказалась достойной смелой своих отцов, ушедших на фронт.

За высокие показатели в работе на весеннем севе девяти человекам были выданы премии. Среди премированных были подростки: Шебашов Владимир 13 лет, Вдовин Иван 13 лет, Кораблев Михаил 15 лет. Получая премии, молодые патриоты заверили, что они будут работать с еще большей энергией и дадут высокие показатели в работе, сделают все, чтобы помочь Красной Армии в окончательном разгроме врага в 1942 году.

После собрания силами молодежи был поставлен спектакль «Соломенный домик», который прошел с большим успехом. А. Батракова.

Великая освободительная война против фашистской Германии с каждым днем вызывает у советского народа все большую и жгучую ненависть к немецким захватчикам.

В своем выступлении по радио 2 июля 1941 года вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин раскрыл кровавые замыслы фашистов. Головорезу — Гитлеру не удалось «молниеносная» война, рассчитанная на то, чтобы внести в наши ряды смутные и панику. Кровавый враг натолкнулся на упорное сопротивление нашей могучей Красной Армии, проявляющей исключительный героизм в защите каждой пяди своей родной земли.

Отвечая на призыв товарища Сталина — всю работу в тылу перестроить на военный лад — советский народ мобилизует все свои силы и средства на усиление нашей оборонной мощи, на постройку танков, пушек, самолетов, снарядов, пулеметов и других боеприпасов, необходимых для уничтожения врага.

Успешная реализация Военного Займа наглядно свидетельствует о боевой сплоченности советского народа, его непоколебимой стойкости к победе, беспредельной любви к своей родине. Но советской стране в течение двух дней Военный Займ размещен на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что составляет на 68 миллионов рублей более против предусмотренной суммы решением Совнаркома СССР.

С большим успехом реализован заем и в нашем районе. Трудящиеся района уже оплатили свою подписку на 4068 тысяч рублей. Кроме того, трудящиеся внесли наличными деньгами в народный фонд обороны страны 140 тысяч рублей, из них облигациями госзаимов 72 тысячи рублей.

В 1941 году в районе успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи, которой в районе размещено на

278 тысяч рублей. 4 апреля 1942 года был проведен тираж денежно-вещевой лотереи. На сегодняшний день пока что в сберкассе предъявлено и оплачено выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи на 11 тысяч рублей, кроме того два выигрыша в виде: дамские ботинки и отрез на костюм.

Следует отметить, что вопросу проверки выигрышей на местах не уделено должного внимания, в чем во многом повинны лично председатели комсодов сельсоветов и колхозов. Райсберкасса в адрес председателей сельсоветов и контролеров сберкасс выслала официальные таблицы, по которым до 25 июля с. г. во всех населенных пунктах района должна быть организована и закончена массовая проверка выигрышей. Каждый председатель комсода, сельсовета и колхоза, фабрики и промартели должен еще раз разъяснить держателям билетов, что билеты денежно-вещевой лотереи, на которые нали выигрыши, должны быть предъявлены в сберкассельные кассы для получения выигрышей до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются.

Как государственные займы, так и денежно-вещевая лотерея в военное время играют огромную роль в деле финансирования оборонной промышленности и социально-культурных мероприятий нашей страны.

Трудящиеся нашего района должны еще более проявлять свою активность к советским займам и билетам денежно-вещевой лотереи и в будущем.

Быстрейшее размещение денежно-вещевой лотереи, государственных займов и доерочная оплата их послужит могучим ударом по немецко-фашистским захватчикам.

А. И. Балакин — зав. райсберкассой.

„12 лет октября“

Проводи в жизнь решение партии и правительства о развитии животноводства в колхозах, сельскохозяйственной артели «12 лет октября» С-Прудинского сельсовета перевыполнила государственный план комплектования животноводческих ферм. Согласно плана поголовье крупного рогатого скота должно быть доведено до 110 голов, имеется же 133 головы. Так же выполнен план по отдельным видам скота. При колхозе имеется: свиноферма в 50 голов, овцеферма — 74 головы, птицеферма в 330 голов.

Серьезное влияние на успешное развитие животноводства в колхозе оказали люди, долгое время работающие на ферме. Заведующий птицеводческой фермой Рытова О. П., например, с исключительной заботой и любовью относится к уходу за курами: ферма для нее тот же дом. Благодаря такому отношению к работе, на ферме не было ни одного случая падежа кур и все поголовье в количестве 330 голов находится в хорошем состоянии. Свиноварка Смирнова Ранса с неменьшей заботой ухаживает за свиньями. Ее можно встретить на ферме и рано утром и поздно вечером. За хороший уход за поросятами Смирновой численно дополнительно 34 трудодня. У доярки Маслягиной не было ни одного случая заболевания закрепленных за ней коров. В порядке дополнительной оплаты всем дояркам выдано от 50 до 60 литров молока за хороший уход и сохранение телят. Только благодаря такому отношению к работе мы сумели выполнить государственный план по животноводству.

Сознавая свой долг перед родной, перед Красной Армией, мы — работники животноводства, приложим все усилия к тому, чтобы добиться полного выполнения восстановления партии и правительства о развитии животноводства в колхозах.

М. Щепетков — зав. МТФ.

Составляйте учебные наглядные пособия летом!

Свой летний отпуск мы используем для работы в сельском хозяйстве, для подготовки школы к зиме, для работы с отстающими учащимися, для организации учащихся на сбор лекарственных растений, денежных средств, подчинив все это одной задаче — оказать помощь фронту, помочь Красной Армии выполнить первомайский приказ Наркома Оборона СССР товарища Сталина об окончательном разгроме врага в 1942 году.

Во всей этой работе учитель накапливает опыт и знания для дальнейшей учебно-производственной работы в школе. Работа по сбору лекарственных растений поможет нам подготовить различные наглядные пособия по естествознанию, русскому языку, географии и даже математике. Собирая вашилен, ромашку, хвощ, пастушью сумку, воднолюб перец, листья земляники, лиловый цвет, полынь, можно зарисовать, засушить эти растения, написать, где они растут, как их сушить, для какой цели они собираются, записать, как происходил сбор. Эти зарисовки и записки можно

использовать зимой и для сочинений по картинке, и для устного счета, и для беседы по естествознанию и т. д.

Можно уже сейчас наметить темы для упражнений по русскому языку, литературе, используя летние впечатления учащихся. Зимой эти впечатления с интересом воспроизводятся.

В газетах и журналах, которые мы используем в своей агитационной работе среди колхозников, также много нужного для нашей учебной работы. Умело подбирая и комбинируя его, мы получаем иллюстративный материал, наглядные пособия по истории, географии, литературе, например, статья академика Тарте в «Большевике» о полковнике Кутузове, отзыв об историческом романе «Суворов», статья в «Спутнике агитатора» — «Гитлер кровавый», статья «Героический Ленинград» в «Горьковской коммуне» — «Потомки Павла Власова». Очень пригодятся для нашей работы статьи писателя Илья Эренбурга, которые печатаются в «Горьковской коммуне», «Красной звезде», «Учи-

тельской газете» и различных журналах. Стихи поэтов-фронтовиков Тихонова, Уткина, Жарова печатаются во всех наших газетах. Ученики любят заучивать наизусть стихи о великой освободительной войне, они декламируют их на школьных вечерах, на концертах в доме культуры, в избе-читальне. Эти стихи — яркое доказательство того, что советские писатели продолжают традиции великих поэтов Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Маяковского, которые были пламенными патриотами, и большую часть стихов посвятили своему великому народу и родной стране.

Весь этот материал очень ценен для нашей воспитательной работы. И он поможет школе в выполнении задачи, поставленной товарищем Калининым о том, что «Школа должна облагородить человека, сделать для него служение своему народу потребностью и воспитать в нем готовность отдать, если это необходимо, свою жизнь, за родину, за свой народ».

Н. Крейдич — учительница Спасской средней школы.



Приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Ляхова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

Фото С. Малобичко. Фотохроника ТАСС.

Кто ты, девушка, такая?

Я не знаю, кем он выйдет, Кем доставлен мне кисет, Может быть и не услышат Эти люди мой привет. Все равно скажу спасибо Мастернице за шитье, За ее подарок, ибо Получил любовь ее. Кто ты, девушка, такая? Из какого ты села? В чьих руках мастеровая Буквы вышила игла: «Бей фашистскую ораву, Бей — врагам пощадь нет!» Очень к сроку и по нраву Мне пришелся твой кисет. Где-нибудь готовься к бою, Пододвинувшись к кусту, Я кисет тот-час раскрою И слова твои прочту. Взгляд мой сделается строже, Руки стиснут автомат, Станет родина дороже И роднее во сто крат. А придут часы затишья, Будет пауза в стрельбе, Закуришь задумал лишь я, Снова вспомню о тебе. Кто ты, девушка, такая? Из какого ты села? Что кочей не досыпала, Мне подарок припасла? Тронут я твоей работой И кланусь перед тобой, Боевой своей работой Оправдать подарок твой. Д. П. ДРЫГИН.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Лысковская школа механизации объявляет набор учащихся на 10-месячные курсы по подготовке МЕХАНИКОВ для МТС. Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет и имеющие образование не ниже 9 классов средней школы. (Желательно из числа окончивших курсы трактористов при средней школе или учреждении).

Все принятые зачисляются на стипендию по 200 руб. в месяц. При школе имеется общежитие и общественное питание.

Заявления с документами об образовании, об окончании курсов трактористов, о рождении, справкой от лечебного заведения, краткой автобиографией и справкой об окончании курсов трактористов принимаются до 28 июля 1942 г. Начало занятий с 1-го августа.

Адрес школы: г. Лысково, Областная школа механизации. ДИРЕКЦИЯ.